

SZAKMAI BESZÁMOLÓ
a „Könyvtárak az emberi kapcsolatokért. Országos Könyvtári Napok”
program 2013. évi Fejér megyei rendezvényeiről

NKA 3508/01129

A Nemzeti Kulturális Alap Közgyűjtemények Kollégiumához benyújtott pályázatában a Vörösmarty Mihály Könyvtár a 2013. október 7-13. között rendezett, az Informatikai és Könyvtári Szövetség által kezdeményezett országos rendezvénysorozat Fejér megyei könyvtári programjainak szervezését és megrendezését vállalta. A „Könyvtárak az emberi kapcsolatokért. Országos Könyvtári Napok” olvasásnépszerűsítő program célja minden jelenlegi és leendő olvasó megszólítása volt, változatos, színes könyvtár- és olvasásnépszerűsítő rendezvényekkel, különös tekintettel az emberi kapcsolatokra.

Már a pályázat benyújtása előtt felkerestük Székesfehérvár könyvtárait, a megyei városi könyvtárait, és kértük ötleteiket, javaslataikat. A pályázat megvalósítása 2013 nyarának végén a programban részt vevő könyvtárak – 14 könyvtár – bevonásával kezdődött, a rendezvényterv és a költségvetés véglegesítésével. Szeptemberben átvettük a központilag készült propaganda- és reklámanyagokat, és gondoskodtunk azok eljuttatásáról a megyei és a városi könyvtáraiba, a részt vevő könyvtárak regisztrálták a programjaikat a központi adatbázisban. Saját rendezvényeinkről – felhasználva a központi plakátmintát – könyvtárunkban készítettük el a plakátokat. Tartottunk sajtótájékoztatót a város több könyvtárával közösen, több alkalommal megjelent figyelemfelkeltő előzetes a helyi sajtóban, és többször volt előzetes híradás, sajtótájékoztató, riport a helyi rádiókban és a városi televízióban is.

A Fejér megyei könyvtárakban 146 rendezvényre került sor, 6.303 résztvevővel. A programok igen változatosak voltak. Sor került könyvtár- és könyvbemutatóra a különböző korosztályoknak, babaprogramokra, helyi alkotók bemutatására, író-olvasó találkozóra, kiállításra, várostörténeti bemutatóra, egészségügyi szűrésre, biblioterápiás foglalkozásra, pszichológus előadására, könyvbörzére, fejlesztő játékok bemutatására, bábelőadásra, számítógépes ismeretek oktatására, valamint a 7határon innen és túl programsorozat kapcsán lengyel, valamint szerb közösség képviselőit hívtuk meg egy-egy napra könyvtárunkba. Székesfehérváron kiemelt esemény volt a „Könyves Vasárnap”, melyet a könyvtár most egy helyszínen, a Vörösmarty Mihály Könyvtár Központi Könyvtárában rendezett. A Vörösmarty Mihály Könyvtár ezen a napon rendkívüli nyitva tartással, ingyenes beiratkozással, „Zöld

játszóházzal” is várta a látogatókat. A helyi sajtó nagy érdeklődést mutatott, a vasárnapi programokról beszámolt a megyei lap.

A rendezvények összeállításakor minden korosztály számára próbáltunk változatos, színes programokat kínálni. 2013-ban az emberi kapcsolatokat állítottuk a könyvtári napok középpontjába. A hét eseményeit a család, a baráti kapcsolatok, az egymásra figyelés, egymás segítése, a befogadás és az elfogadás szempontjait szem előtt tartva igyekeztük körbejárni. A legnépszerűbb események közé a „Könyves Vasárnap” rendezvényei tartoztak, évről évre egyre több látogató keresi fel ezen a napon a városban és a megyében működő, nyitva tartó könyvtárakat. Mára hagyománnyá vált a vasárnapi nyitva tartás, az olvasók várják, és szívesen jönnek el ezen a napon is a könyvtárba, vesznek részt a könyvtárak által kínált rendezvényeken. Az „Országos Könyvtári Napok” programsorozat lehetőséget kínál a csatlakozó könyvtáraknak, hogy az évente megrendezésre és szervezésre kerülő rendezvényekkel felhívják a figyelmet a könyvtárak sokrétű szolgáltatásaira, illetve új vagy megújuló szolgáltatások bevezetésére, amelyek később tartós könyvtári szolgáltatásokká válhatnak.

A kapott támogatást a szerződésnek megfelelően használtuk fel. Nagyobb részét az előadók, közreműködők megbízási díjaira, illetve számlás kifizetésére, kisebb részét a játékos vetélkedők díjazására fordítottuk, valamint a propagandaanyag elkészítésére.

A programokról előzetesen természetesen sok figyelemfelhívó plakát készült. Ezekből, az előzetesen megjelent és a rendezvényekről tudósító sajtócikkek másolataiból, valamint a rendezvényeken készült fotókból is mellékelünk néhányat a szakmai beszámolóhoz.

Székesfehérvár, 2013. december 7.



Vasné Borsos Beáta Biborka
Vasné Borsos Beáta Biborka
igazgató